Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Februar 2009.

1. (10 poena)
a)(5)

	Proces
	Trenutak početka prvog izvršavanja
	Trenutak završetka

	A
	0
	9

	B
	2
	5

	C
	9
	10

	D
	1
	6


b)(5)

	Proces
	Trenutak početka prvog izvršavanja
	Trenutak završetka

	A
	0
	4

	B
	7
	10

	C
	4
	5

	D
	5
	7


2. (10 poena)
import java.lang.*;

public class OpWrapper {

    private static int val1 = 10;

    private static int val2 = 0;

    private static Object o = new Object();

    private OpWrapper() {

    }

    public static void Op1() {

        try{

        synchronized(o){

            while (val1 <= 0 || val2 > 0){

                o.wait();

            }

            val1--;

        }

        //poziv operacije tipa O1

        synchronized(o){

            val1--;

            o.notifyAll();

        }

        } catch(Exception e){

            System.out.print(e.toString());

        }

    }

    public static void Op2(){

        try{

        synchronized(o){

            while (val1 <10){

                o.wait();

            }

            val2++;

        }

        //poziv operacije tipa O2

        synchronized(o){

            val2--;

            o.notifyAll();

        }

        }catch(Exception e){

            System.out.print(e.toString());

        }

    }

}
3. (10 poena)
a)(5) P:request(A,B), Q:request(C), P:request(C), Q:request(A,B)

[image: image1]
b)(5)

process P;



process Q;
...




...
request(A,B,C);


request(A,B,C);
...




... 
release(A);



release(A,C);
...




...
release(B);



release(B);
...




...
release(C);



end;
...
end;
4. (10 poena)
	0
	1
	1
	1
	0

	1
	1
	0
	0
	1

	2
	1
	0
	1
	0

	3
	0
	1
	1
	1


Bila bi izbačena stranica 3.
5. (10 poena)
a)(5) RAID 1 je jednostavniji za implementaciju, ali ima slabije iskorišćenje (ukupan prostor je duplo veći u odnosu na količinu korisnih informacija, odnos je 2:1), dok je kod RAID 5 taj odnos povoljniji i iznosi N:(N-1).

b)(5) Tako što stalno stižu novi zahtevi koji se odnose na cilindre bliske onome na kome se nalazi glava, dok ostali zahtevi za udaljenim cilindrima ostaju da čekaju.
6. (10 poena)
#!/bin/bash

if test $# -lt 2 -o $# -gt 9

then

echo "Neodgovarajuci broj parametara"

else

ul=$1

if test -f $ul -a -r $ul

then

shift

redovi=$1

shift

while test $# -gt 0

do

redovi="$redovi\|\\($1\\)"

shift

done

cat -n $ul | grep "^ *\($redovi\)
" | sed 's/\ *[0-9]*\t[0-9]*\ \([a-
   z]*\)\ [a-z]*\ {\(.*\)}/\1 \2 && echo \"Ok\.\" || echo \"Greska pri
   izvrsavanju \1 \2\"/' | /bin/bash

else

echo "Fajl $ul nije dostupan"

fi

fi
7. (10 poena)
#define N ...;
int (*f[N])(int x);
void* x[N];
int a[1000];

int pip[N][2];

int ret[2];

void main(){


int i, j;

//.........inicijalizacija podataka


pipe(ret);


for(i = 0; i < N; i++) pipe(pip[i]);

write(pipe[0][OUT], a, sizeof(int));


for(i = 0; i < N; i++)


if (fork()){



for(j = 0; j<999; j++){





read(pip[i][IN], a, sizeof(int));





a[0] = (*f[i])(a[0]);





write(pip[(i+1)%N][OUT], a, sizeof(int));





if (i == N-1) write(ret[OUT], a, sizeof(int));




}




exit(0);



}

for(i = 1; i < 1000; i++){



read(ret[IN],a+i,sizeof(int)


}


close(ret[IN]);


close(ret[OUT]);


for(i = 0; i<N; i++){



close(pip[i][IN]);



close(pip[i][OUT]);


}


//.....podaci spremni za dalje koriscenje

}
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